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Exercice n°1 : 

Soit f la fonction définie sur  par : f(x) = x
2
 − 2x 

1) Calculer
x
lim f (x)
→−∞

 et
x
lim f (x)
→+∞

 

2) a) Soient a et b deux réels distincts. Montrer que T 
f =  f(b) − f(a)

b − a
 = b + a − 2 

    b) En déduire que f est croissante sur[ [1,+∞ et décroissante sur] ],1−∞ . 

    c) Dresser le tableau de variation de la fonction f.   

3) a) Montrer que pour tout réel x on a : f(x) = (x − 1)2
 − 1 

    b) Tracer c 
f la courbe représentative de f dans un repère orthonormé (O,i ,j ). 

    c) Résoudre graphiquement : f(x) = 0 ; f(x) = 3 et f(x) 3 

4) Soit g la fonction définie sur  par : g(x) = x
2
 − 2x  

    a) Tracer c  
g à partir de  c 

f (utiliser autre couleur) 
    b) Déterminer graphiquement, les valeurs du réels m pour lesquelles l’équation g(x) = m admet  
         quatre solutions.  
Exercice n°2 : 

Soient f et g deux fonctions définies par :  f(x) = x − 1
x

2
 − 5x + 4

     et  g(x) = (x − 1) x 

1) Déterminer D 
f  et D 

g. 
2) a) Calculer lim

x → −
 f(x)    et    lim

x → 1
 f(x) 

    b) Etudier la limite de f en 4. 

3) Calculer
x
lim g(x)
→+∞

   ;   
x

g(x)
lim

x→+∞
    

4) Soit h la fonction définie par : 
f (x) si x 0

h(x)
g(x) si x 0

<
=  ≥

  

    a) Vérifier que la fonction h est définie sur . 
    b) La fonction h admet – elle une limite en 0. 
Exercice n°3 : 
A) On donne dans le plan orienté deux points distincts O et A. 

     Soit le point B défini par : 


 ( 

OA , 


OB ) = −58π

3
 + 2kπ  ; k ∈ℤ  et OB = 2 OA 

1) Déterminer la mesure principale de l’angle orienté  ( )OA,OB  puis construire les points O, A et B. 

2) a) Construire le point C défini par : 


 ( 

OA , 


OC ) = π

4
 + 2k’π  ; k '∈ℤ  et OC = 3 OA  

    b) Trouver les mesures des angles orientés ( )OB , OC  et ( )−OB ,OC . 

B) 1) Soit x un réel. Calculer sin x sachant que cos x = − 1
3
   et   π

2
 < x < π 

     2) Soient x et y deux réels. Montrer que : 2 2 2 2cos x sin y cos y sin x− = −  
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